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Հետազոտության տեսակ. Քանակական, ընտրանքային 

Հետազոտության նպատակ. Պարզել Հայաստանի բնակչության վերաբերմունքը Սահմանադրության 

փոփոխությունների, ինչպես նաև երկրում տեղի ունեցող մի շարք այլ գործընթացների վերաբերյալ: 

Հետազոտության խնդիրներ. ա) պարզել, թե ՀՀ բնակիչները որքանով են տեղեկացված գործող 

Սահմանադրության և առաջարկվող փոփոխությունների նախագծի բովանդակությունից, բ) ինչպիսի 

վերաբերմունք ունեն Սահմանադրության փոփոխության գործընթացի հանդեպ և գ) ինչպիսի 

ակնկալիքներ ունեն Սահմանադրության փոփոխությունից: 
Ուսումնասիրության հիմնական առանցքներն են՝ 
Գիտելիք (ինչ գիտեն մարդիկ Սահմանադրության և առաջարկվող փոփոխությունների նախագծի 
վերաբերյալ, ինչ գիտեն իրականացվող փոփոխությունների վերաբերյալ և այլն) 
Վերաբերմունք (ինչպես են վերաբերվում իրականացվող փոփոխությունների գործընթացին, ինչպես են 
վերաբերվում Սահմանադրության փոփոխությունների առաջարկվող նախագծին և այլն) 
Պրակտիկա (հանրաքվեին մասնակցության պատրաստակամություն և այլն): 
Հետազոտության մեթոդ. Կիսաստանդարտացված հարցազրույցներ 

Ընտրանքի ծավալ- 1300 քանակական հարցազրույց 

Ընտրանքի բաշխումը- ՀՀ բոլոր մարզեր, այդ թվում նաև Երևան, 130 սկզբնակետ, 114 

համայնք/բնակավայր 

Վիճակագրական բնութագրիչներ- 95% վստահության միջակայք, ±2.7%-ի սխալի մեծություն 

Հետազոտության գործիք- Կիսաստանդարտացված հարցաթերթ/CAPI 

Հետազոտության ժամանակաշրջան – 2014թ, 2015թ. Նոյեմբեր 

Մեթոդաբանություն 

APR Group 



APR Group 

Հարցազրույցների իրականացման վայրերը 
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Հարցվողների սեռ Հարցվող % 

Արական 512 39.4% 

իգական 788 60.6% 

Ընդամենը 1300 100.0% 

Հարցվողների տարիքային խմբեր Հարցվող % 

18 -25 տարեկան 170 13.1% 

26 -35 տարեկան 256 19.7% 
36 – 45 տարեկան 237 18.2% 
46 – 60 տարեկան 333 25.6% 
61 տարեկան և բարձր 304 23.4% 
Ընդամենը 1300 100.0% 

Հարցվողների սեռա-տարիքային բաշխվածությունը 



 
 

Բովանդակություն 

 
 
 
 

Բավարարվածությունը երկրի սոցիալ-տնտեսական վիճակից 
  

Սահմանադրական փոփոխությունների անհրաժեշտությունը  
ՎԵՐԱԲԵՐՄՈՒՆՔ 

 
Մարդու իրավունքների, կառավարման համակարգի և այլ հարցերի 

շուրջ ԳԻՏԵԼԻՔՆԵՐ  
 

Կառավարման համակարգ 
 

Տեղական ինքնակառավարում 
 

Հանրաքվեի մասնակցություն ՊՐԱԿՏՒԿԱ  
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Բավարարվածությունը երկրի սոցիալ-տնտեսական վիճակից 
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71.9% 

44.9% 

34.2% 

29.2% 

26.2% 

19.0% 

13.1% 

8.7% 

8.5% 

6.6% 

6.5% 

4.3% 

3.5% 

3.1% 

2.8% 

2.7% 

1.0% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 

Տնտեսության զարգացման ցածր մակարդակ, … 

Արտագաղթ 

Հաճախակի իրականացվող թանկացումներ 

Օրենքները ոչ բոլորի համար են կիրառվում 

Առողջապահական համակարգի թերությունները (գներ, … 

Հարևան երկրների հետ հարաբերություններ/կոնֆլիկտ … 

Կրթության ոլորտի թերություններ 

Ընտրախախտումներ, ընտրակեղծիքներ 

Օրենքների և Սահմանադրության անկատարություն 

Խնդիրներ պետական կառավարման համակարգում 

Ժողովրդավարության պակասը 

Դատական համակարգի անկախ չլինելը 

Խնդիրներ հարկային դաշտում 

Ներքաղաքական կոնֆլիկտներ, ցույցեր, բողոքի ակցիաներ 

Ոստիկանության կամայականությունները 

Բնապահպանական խնդիրներ 

Սոցիալական ապահովության ցածր մակարդակ 

Հրատապ լուծում պահանջող ամենաառաջնահերթ խնդիրները 



2015թ. 

Հայաստանի զարգացման ուղղությունը 



2014թ. 

Q4. Ի՞նչ եք կարծում, Հայաստանը ընթանում է ճիշտ, թե՞ սխալ ուղով: 
Q5. Եթե սխալ ուղղությամբ, ապա ո՞րն է պատճառը: 
Q6. Եթե ճիշտ ուղղությամբ, ապա ո՞րն է պատճառը: 

Հայաստանի զարգացման ուղղությունը 
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38.5% 

14.5% 
9.2% 

36.7% 

1.1% 

Եթե ունենայիք հնարավորություն, արդյոք կմեկնեի՞ք Հայաստանից դուրս 
մշտական բնակության 

Միանշանակ այո (նույնիսկ 
քայլեր եմ ձեռնարկում) 

Հավանաբար այո 

Հավանաբար ոչ 

Միանշանակ ոչ 

Դժվարանում եմ 
պատասխանել 



7% 

22% 

71% 

Ինչպե՞ս եք տեսնում երկրի ապագան 

Գնալով վիճակն ավելի 
լավանում է 

Ոչինչ չի փոխվում 

Գնալով վիճակն ավելի 
վատանում է 

39.8 

22.5 

13.9 

12.0 

11.8 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 

Իշխանափոխություն 

Օրենքների միատեսակ կիրառության 
ապահովում 

Կառավարման համակարգի 
փոփոխություն (չլինի նախագահ, այլ … 

Այլ 

Սահմանադրության և օրենքների 
փոփոխություն 

Ի՞նչ պետք է արվի առաջնահերթ, որպեսզի լուծվեն երկրի առջև ծառացած խնդիրները 



2014թ 

Q10. Որքանո՞վ եք բավարարված հետևյալ կառույցների աշխատանքից… 

Բավարարվածությունը պետական ինստիտուտներից 



Որքանո՞վ եք բավարարված հետևյալ կառույցների աշխատանքից 
 

APR Group 

1% 

4% 

4% 

3% 

2% 

3% 

13% 

28% 

24% 

20% 

22% 

20% 

20% 

17% 

17% 

14% 

16% 

13% 

57% 

47% 

47% 

38% 

44% 

48% 

7% 

5% 

8% 

25% 

16% 

16% 

Ազգային ժողով 

ՀՀ Նախագահ 

Կառավարություն/վարչապետ 

ՀՀ դատական համակարգ 

Կուսակցություններ 

Կենտրոնական ընտրական հանձնաժողով 

Շատ բավարարված եմ Որոշ չափով բավարարված եմ Այդքան էլ բավարարված չեմ 
Բոլորովին բավարարված չեմ Դժվարանում եմ պատասխանել 

2015թ 
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4.5% 34.3% 30.2% 31.0% 

Ձեր կարծիքով որքանո՞վ է Հայաստանը ժողովրդավարական երկիր 

Շատ ժողովրդավարական է Որոշ չափով ժողովրդավարական է 
Այդքան էլ ժողովրդավարական չէ Բոլորովին ժողովրդավարական չէ 

2015թ 

2014թ 
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8.8% 39.6% 21.9% 29.6% 

Որքանո՞վ եք Դուք հետաքրքրվում քաղաքականությամբ 

Շատ եմ հետաքրքրվում Որոշ չափով հետաքրքրվում եմ 
Այդքան էլ չեմ հետաքրքրվում Բոլորովին չեմ հետաքրքրվում 

5% 23.5% 21.2% 50.5% 

Ձեր կարծիքով, Ձեզ նման մարդիկ որքանո՞վ կարող են ազդել քաղաքական գործընթացների, 
որոշումների վրա 

Լիովին կարող են ազդել Որոշ չափով կարող են ազդել 
Այդքան էլ չեն կարող ազդել Ընդհանրապես չեն կարող ազդել 

Քաղաքականությամբ հետաքրքրվելը և մասնակցությունը քաղաքական որոշումներում 



 
 

Սահմանադրական փոփոխությունների անհրաժեշտությունը 
ՎԵՐԱԲԵՐՄՈՒՆՔ 

APR Group 
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83.3% 

16.7% 

Գիտե՞ք, որ ներկայումս նախատեսվում 
են փոփոխություններ գործող 

սահմանադրության մեջ 

Այո Ոչ 

64.7% 

5.2% 

4.9% 

2.4% 

1.8% 

1.8% 

1.4% 

0.7% 

0.3% 

Հեռուստատեսություն 

Ընկերներ, ծանոթներ, 
բարեկամներ 

Ինտերնետ (առցանց մամուլ) 

Սոցիալական կայքեր 

Աշխատավայր 

Գովազդային/քարոզչական/իր
ազեկման … 

Տպագիր մամուլ 

Ռադիո 

Հանդիպումներ, հանրային 
քննարկումներ 

Որտեղի՞ց եք տեղեկացել Հենք` 1083 

2015թ. 

Իրազեկվածությունը սահմանադրական փոփոխություններից 



Հենք` 1300 Հենք` 1083 

2014թ. 



Սահմանադրական փոփոխությունների վերաբերյալ դրական կամ 
բացասական կարծիքներ 

APR Group 

23.7% 

39.9% 

19.7% 

Դրականը 

Բացասականը 

Դժվարանում եմ պատասխանել 

Սահմանադրության փոփոխությունների վերաբերյալ ավելի 
շատ դրակա՞նն եք լսել, թե բացասականը 

Հենք 1083 
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80.0% 

20.0% 

Իսկ գիտե՞ք, որ տեղի է ունենալու 
սահմանդրության փոփոխությունների 

հանրաքվե 

Այո Ոչ 



APR Group 

0.1% 

75.0% 

0.8% 1.4% 

22.7% 

29.11.15 6.12.15 7.02.16 Դեռ 
պարզ չէ 

Դժվարանում եմ 
պատասխանել 

Կարո՞ղ եք ասել, թե երբ 
Հենք 1040 



Սահմանադրական փոփոխությունների գործընթացի նկատմամբ 
վստահության աստիճանը 

APR Group 

2014թ. 

5.6% 20.7% 26.7% 47.0% 

Որքանո՞վ եք վստահում նախաձեռնված սահմանադրության փոփոխությունների 
գործընթացին 

Լիովին վստահում եմ Ավելի շուտ վստահում եմ 

Ավելի շուտ չեմ վստահում Բոլորովին չեմ վստահում 

2015թ. 



APR Group 

4.2% 

3.3% 

10.9% 

1.8% 

5.6% 

7.7% 

9.2% 

6.7% 

5.0% 

4.0% 

16.0% 

26.7% 

20.9% 

21.8% 

28.9% 

20.0% 

24.2% 

19.2% 

26.7% 

25.0% 

24.0% 

29.8% 

16.7% 

23.6% 

31.8% 

25.6% 

22.3% 

23.3% 

29.2% 

25.0% 

15.0% 

30.0% 

50.0% 

53.3% 

44.5% 

44.5% 

40.0% 

50.0% 

43.3% 

45.0% 

43.3% 

60.0% 

42.0% 

Երևան 

Արագածոտն 

Արարատ 

Արմավիր 

Գեղարքունիք 

Լոռի 

Կոտայք 

Շիրակ 

Սյունիք 

Վայոց Ձոր 

Տավուշ 

Նախաձեռնված փոփոխության գործընթացների նկատմամբ վստահության 
աստիճանը ըստ մարզերի 

Լիովին վստահում եմ Ավելի շուտ վստահում եմ Ավելի շուտ չեմ վստահում Բոլորովին չեմ վստահում 



APR Group 
5.4% 

3.4% 

6.3% 

4.9% 

13.8% 

4.9% 

2.1% 

3.4% 

17.6% 

20.0% 

11.8% 

16.7% 

20.5% 

35.2% 

31.3% 

12.3% 

50.0% 

20.7% 

12.2% 

12.8% 

13.6% 

17.6% 

40.0% 

29.4% 

25.0% 

20.0% 

41.7% 

27.9% 

26.1% 

31.3% 

28.4% 

10.3% 

24.4% 

23.4% 

30.5% 

11.8% 

30.0% 

11.8% 

16.7% 

25.0% 

44.4% 

13.3% 

25.0% 

100.0% 

46.1% 

35.2% 

31.3% 

54.3% 

50.0% 

55.2% 

58.5% 

61.7% 

52.5% 

52.9% 

10.0% 

47.1% 

83.3% 

50.0% 

55.6% 

66.7% 

16.7% 

100.0% 

Չեմ աշխատում 

Կրթություն 

Առողջապահություն 

Գյուղատնտեսություն 

Հանքարդյունաբերություն 

Արտադրություն 

Շինարարություն 

Առևտուր 

Ծառայություններ, սպասարկում … 

Հանրային ծառայություններ  

Հանրային կառավարում, ՏԻՄ 

Տրանսպորտ 

Վերանորոգման աշխատանքներ 

Տեղեկատվական տեխնոլոգիաներ 

Հասարակական կազմակերպություն 

Արվեստ 

Ուժային կառույցներ 

Լրատվություն, ԶԼՄ 

ՀԺՊ 

Նախաձեռնված փոփոխության գործընթացների նկատմամբ վստահության 
աստիճանը ըստ աշխատանքի ոլորտի 

Լիովին վստահում եմ Ավելի շուտ վստահում եմ Ավելի շուտ չեմ վստահում Բոլորովին չեմ վստահում 



Սահմանադրությունը փոփոխելու անհրաժեշտությունը 

2015թ. 

37.4% 

39.5% 

23.2% 

Կա՞ արդյոք անհրաժեշտություն փոփոխելու ներկայիս 
գործող Սահմանադրությունը 

Այո 

Ոչ 

Դժվարանում եմ 
պատասխանել 

2014թ. 



APR Group 

32.8% 

35.0% 

46.4% 

36.4% 

37.8% 

39.2% 

39.2% 

44.2% 

38.3% 

40.0% 

34.0% 

43.7% 

35.0% 

31.8% 

32.7% 

36.7% 

39.2% 

33.3% 

40.0% 

50.0% 

45.0% 

44.0% 

23.5% 

30.0% 

21.8% 

30.9% 

25.6% 

21.5% 

27.5% 

15.8% 

11.7% 

15.0% 

22.0% 

Երևան 

Արագածոտն 

Արարատ 

Արմավիր 

Գեղարքունիք 

Լոռի 

Կոտայք 

Շիրակ 

Սյունիք 

Վայոց Ձոր 

Տավուշ 

Սահմնադրության փոփոխության անհրաժեշտությունը ըստ մարզերի 

Այո Ոչ Դժվարանում եմ պատասխանել 



APR Group 
36.8% 

45.5% 

37.5% 

29.6% 

25.0% 

44.8% 

41.5% 

25.5% 

39.0% 

41.2% 

60.0% 

47.1% 

37.5% 

33.3% 

40.0% 

41.7% 

50.0% 

38.2% 

39.8% 

18.8% 

45.7% 

75.0% 

34.5% 

36.6% 

51.1% 

40.7% 

35.3% 

30.0% 

41.2% 

66.7% 

50.0% 

66.7% 

46.7% 

33.3% 

100.0% 

50.0% 

25.0% 

14.8% 

43.8% 

24.7% 

20.7% 

22.0% 

23.4% 

20.3% 

23.5% 

10.0% 

11.8% 

33.3% 

12.5% 

13.3% 

25.0% 

Չեմ աշխատում 

Կրթություն 

Առողջապահություն 

Գյուղատնտեսություն 

Հանքարդյունաբերություն 

Արտադրություն 

Շինարարություն 

Առևտուր 

Ծառայություններ, սպասարկում … 

Հանրային ծառայություններ 

Հանրային կառավարում, ՏԻՄ 

Տրանսպորտ 

Վերանորոգման աշխատանքներ 

Տեղեկատվական տեխնոլոգիաներ 

Հասարակական կազմակերպություն 

Արվեստ 

Ուժային կառույցներ 

Լրատվություն, ԶԼՄ 

ՀԺՊ 

Սահմանադրության փոփոխության անհրաժեշտությունը ըստ աշխատանքի ոլորտի 

Այո Ոչ Դժվարանում եմ պատասխանել 



Սահմանադրության փոփոխությունների հետևանքները 

2.8% 19.3% 37.6% 12.2% 12.2% 15.9% 

Ձեր կարծիքով, եթե փոփոխվի ՀՀ Սահմանադրությունը, երկրի առջև ծառացած 
խնդիրները … 

Զգալիորեն կպակասեն Որոշ չափով կպակասեն 

Կմնան նույնը Որոշ չափով կավելանան 

Զգալիորեն կավելանան Դժվարանում եմ պատասխանել 



APR Group 

4% 

2% 

28% 

19% 

24.1% 

20.8% 

44.3% 

57.5% 

Գործող սահմանադրության դրույթներին 

Առաջարկվող Սահմանադրության 
փոփոխությունների նախագծի դրույթներին 

Որքանո՞վ եք ծանոթ 
Ամբողջությամբ ծանոթ եմ Ավելի շուտ ծանոթ եմ 
Ավելի շուտ ծանոթ չեմ Բոլորովին ծանոթ չեմ 



APR Group 

14.5% 

47.5% 

21.7% 
16.3% 

Ունի էական 
առավելություններ 

գործող 
սահմանադրության 

համեմատ 

Ունի ինչպես 
առավելություններ, 

այնպես էլ 
թերություններ 

Ունի էական 
թերություններ 

գործող 
սահմանադրության 

համեմատ 

Դժվարանում եմ 
պատասխանել 

Ի՞նչ եք կարծում, առաջարկվող նախագիծը գործող 
սահմանադրության համեմատ ունի առավելություննե՞ր, թե՞ 

թերություններ 



 
 

Մարդու իրավունքների, կառավարման համակարգի և այլ 
հարցերի շուրջ ԳԻՏԵԼԻՔՆԵՐ 

APR Group 



APR Group 

20.2% 

73.9% 

5.9% 

Ի՞նչ եք կարծում, մեր երկրում մարդու իրավունքները 
պաշտպանվա՞ծ են, թե ոչ 

Այո 

Ոչ 

Դժվարանում եմ 
պատասխանել 



2014թ 

Մարդու իրավունքների չպաշտպանվածության պատճառները 

50.8% 

46.0% 

30.3% 

20.3% 

9.2% 

6.8% 

6.3% 

0.8% 

0.2% 

Պատճառն այն է, որ օրենքները չեն կիրառվում 

Պատճառը իշխանություններն են, քանի որ նրանք չեն … 

Պատճառը մարդիկ են, քանի որ նրանք տեր չեն կանգնում … 

Պատճառը պետական կառավարման համակարգի մեջ է 

Պատճառն այն է, որ դատարաններն անկախ չեն 

Պատճառը ոստիկանության կամայականություններն են 

Պատճառը գործող Սահմանադրությունն է, քանի որ մարդու … 

Դժվարանում եմ պատասխանել 

Օմբուդսմենի ինստիտուտի չգործելը 

Իրավունքների չպաշտպանվածության պատճառները 
2015թ 



APR Group 

20.9% 

9.9% 

47.9% 

21.2% 

Այո, կլինեն 
ավելի 

պաշտպանված 

Ոչ, ավելի 
պաշտպանված 

չեն լինի 

Ոչինչ էլ չի 
փոխվի 

Դժվարանում եմ 
պատասխանել 

Սահմանադրության փոփոխությունների  դեպքում 
մարդու իրավունքներն ավելի պաշտպանվա՞ծ 

կլինեն, թե՞ ոչ 

41.9% 

32.2% 

19.7% 

6.2% 

Մարդու իրավունքների պաշտպանության 
վերաբերյալ Սահմանադրությունում գրված 

դրույթները մնում են թղթի վրա 

Նախագծով առաջարկվում են դրույթներ, 
որոնք ուղղված են մարդու իրավունքների 

ավելի շատ պաշտպանմանը 

Դժվարանում եմ պատասխանել 

Նախագծով առաջարկվում են դրույթներ, 
որոնք ավելի շուտ սահմանափակում են 

մարդու իրավունքները 

Ինչու՞ եք այդպես կարծում 



APR Group 

Տեղյակ եք՝ արդյո՞ք սահմանադրության փոփոխությունների նախագծով ստորև բերված իրավունքներն 
ամրագրված են, թե՞ ոչ 

Այո, 
ամրագր
ված են 

Ոչ, 
ամրագր
ված չեն 

Դժվ եմ 
պատ 

Կյանքի իրավունքը 37.1% 14.1% 48.7% 

Խոշտանգումների արգելքի իրավունքը 37.5% 15.8% 46.7% 

Ֆիզիկական և հոգեկան անձեռնմխելիության իրավունք 41.5% 14.7% 43.8% 

Անձնական ազատություն 51.4% 12.1% 36.4% 

Ամուսնանալու ազատություն 63% 5.1% 31.9% 

Անձնական և ընտանեկան կյանքի նկատմամբ հարգանքի իրավունք 58.3% 6.3% 35.3% 

Մտքի, խղճի և կրոնի ազատության իրավունք 65.4% 5.8% 28.8% 

Առողջությունը նպաստող շրջակա միջավայրում ապրելու իրավունք 54.5% 11.4% 34.1% 

Բնակարանի իրավունքը 58.5% 8.9% 32.6% 

Կրթության իրավունքը 73.6% 4.5% 21.9% 

Աշխատանքի իրավունքը 64.3% 10% 25.7% 

Խտրականության բացառումը 52.4% 12.5% 35.1% 

Ընտրելու և ընտրվելու իրավունքը 73.9% 4.7% 21.4% 

Միավորումներ կազմելու իրավունք 56% 7.1% 37% 

Հավաքների ազատություն 57.8% 12.3% 29.9% 

Արդար դատաքննության իրավունք 59.4% 13.4% 27.2% 

Առողջությունը պահպանելու և անվճար հիմնական բժշկական ծառայություններից օգտվելու իրավունք 
48.4% 20.5% 31.1% 

Արժանապատիվ գոյության իրավունք 56.9% 11.1% 32% 

Առողջ, անվտանգ և արժանապատիվ աշխատանքային պայմանների իրավունքը 51.8% 14.4% 33.8% 

Սոցիալական ապահովության իրավունք 58.5% 12.7% 28.7% 



APR Group 

Պե՞տք է արդյոք, որ հետևյալ իրավունքներն ամրագրվեն Սահմանադրությամբ Պետք է 
լինի 

Սահման
ադրությո

ւնում 

Ոչ, 
պետք չէ 

լինի 
Սահման
ադրությո

ւնում 

Դժվ եմ 
պատ. 

Կյանքի իրավունքը 79.3% 14.7% 6.0% 

Խոշտանգումների արգելքի իրավունքը 78.5% 15.1% 6.5% 

Ֆիզիկական և հոգեկան անձեռնմխելիության իրավունք 76.6% 15.0% 8.4% 

Անձնական ազատություն 83.9% 11.5% 4.5% 

Ամուսնանալու ազատություն 73.4% 20.8% 5.8% 

Անձնական և ընտանեկան կյանքի նկատմամբ հարգանքի իրավունք 82.5% 13.7% 3.8% 

Մտքի, խղճի և կրոնի ազատության իրավունք 77.4% 17.9% 4.7% 

Առողջությունը նպաստող շրջակա միջավայրում ապրելու իրավունք 88.4% 7.8% 3.8% 

Բնակարանի իրավունքը 88.2% 8.5% 3.2% 

Կրթության իրավունքը 93.1% 4.4% 2.5% 

Աշխատանքի իրավունքը 93.2% 4.2% 2.7% 

Խտրականության բացառումը 83.5% 10.8% 5.7& 

Ընտրելու և ընտրվելու իրավունքը 92.5% 4.2% 3.3% 

Միավորումներ կազմելու իրավունք 74.3% 15.5% 10.2% 

Հավաքների ազատություն 79.0% 14.9% 6.1% 

Արդար դատաքննության իրավունք 92.9% 3.8% 3.2% 

Առողջությունը պահպանելու և անվճար հիմնական բժշկական ծառայություններից օգտվելու իրավունք 
93.3% 3.9% 2.8% 

Արժանապատիվ գոյության իրավունք 90.8% 5.5% 3.6% 

Առողջ, անվտանգ և արժանապատիվ աշխատանքային պայմանների իրավունքը 91.4% 5.8% 2.9% 

Սոցիալական ապահովության իրավունք 93.1% 3.9% 3.1% 



Կառավարման համակարգ 



60.7% 

39.3% 

Տեղյա՞կ եք՝ արդյո՞ք, որ Սահմանադրության առաջարկվող 
փոփոխությունների շրջանակներում նախատեսվում է փոխել 

երկրի կառավարման համակարգը 

Այո, տեղյակ եմ 

Ոչ, տեղակ չեմ 



57.5% 

28.8% 

7.1% 

6.6% 

Խորհրդարանական 

Դժվարանում եմ պատասխանել 

Կիսանախագահական 

Նախագահական 

Գիտե՞ք, թե կառավարման ինչ համակարգ է նախատեսվում նոր 
սահմանադրության  նախագծով 



45.8% 

21.0% 

15.2% 

10.2% 

7.8% 

Հանրաքվեի միջոցով 

Երկրի նախագահի 
կողմից 

Խորհրդարանի 
կողմից 

Դժվարանում եմ 
պատասխանել 

Կառավարության 
կողմից 

Դուք կցանկանայիք, որպեսզի երկրի համար բախտորոշ հարցերը որոշվեին... 

46.2% 

20.4% 

12.6% 

10.9% 

8.0% 

1.9% 

Երկրի նախագահը 

Ազգային ժողովը 

Կառավարությունը 

Դժվարանում եմ 
պատասխանել 

Վարչապետը 

Ազգային ժողովի 
նախագահը 

Ըստ Ձեզ՝ ո՞վ պետք է իրականացնի երկրի կառավարումը (այսինքն՝ լինի 
պետության գլուխը և իշխանություն իրականացնողը) 



92.8% 

4.4% 
1.3% 1.5% 

Ի՞նչ եք կարծում, Հանրապետության 
նախագահին ո՞վ պետք է ընտրի 

Քաղաքացին
երը 

Ազգային 
Ժողովը 

27.1% 

36.6% 

36.3% 

Գիտե՞ք, թե նոր սահմանադրության  
նախագծով ով պետք է ընտրի 

Հանրապետության նախագահին 

Քաղաքացիներ
ը 

Ազգային 
Ժողովը 

Դժվարանում 
եմ 
պատասխանել 



16.7% 

40.0% 

2.8% 

40.5% 

Գիտե՞ք, թե նոր սահմանադրության  
նախագծով ո՞վ պետք է նշանակի 

Հանրապետության վարչապետին և 
ձևավորի կառավարություն 

Նախագահը 

Ազգային Ժողովը 

Քաղաքացիները 

Դժվարանում եմ 
պատասխանել 

29.4% 

47.5% 

12.3% 

10.8% 

Ի՞նչ եք կարծում, ո՞վ պետք է նշանակի 
Հանրապետության վարչապետին և 

ձևավորի կառավարություն 

Նախագահը 

Ազգային 
Ժողովը 
Քաղաքացիները 

Դժվարանում եմ 
պատասխանել 



22.4% 

11.8% 

29.4% 

36.4% 

Ձեր կարծիքով ժողովուրդն ավելի 
լավ է ներկայացված 
նախագահակա՞ն, 

կիսանախագահակա՞ն, թե՞ 
խորհրդարանական  

Նախագահակ
ան 

Կիսանախագ
ահական 

Խորհրդարան
ական 

22.4% 

11.8% 

29.4% 

36.4% 

Ձեր կարծիքով ժողովուրդն ավելի 
լավ է ներկայացված 
նախագահակա՞ն, 

կիսանախագահակա՞ն, թե՞ 
խորհրդարանական  

Նախագահակ
ան 

Կիսանախագա
հական 

Խորհրդարան
ական 

Դժվարանում 
եմ 
պատասխանել 



37.3% 

12.5% 

36.9% 

13.2% 

Նախագահը մեծ ազդեցություն ունենա և´ 
խորհրդարանի, և կառավարության … 

Նախագահը ազդեցություն ունենա միայն 
կառավարության գործունեության վրա 

Նախագահն ազդեցություն չունենա ոչ 
խորհրդարանի, ոչ կառավարության … 

Դժվարանում եմ պատասխանել 

Ինչպիսի՞ն կուզենայիք տեսնել նախագահի, խորհրդարանի և 
կառավարության հարաբերակցումը 

22.7% 

63.5% 

7.9% 

5.8% 

Պետք է ունենա կուսակցական 
պատկանելություն 

Պետք է լինի անկուսակցական 

Ինձ համար միևնույնն է 

Դժվարանում եմ պատասխանել 

Ի՞նչ եք կարծում, Հանրապետության նախագահը պետք է լինի որևէ 
կուսակցության ներկայացուցի՞չ, թե՞ պետք է լինի անկուսակցական 



ՏԵՂԱԿԱՆ ԻՆՔՆԱԿԱՌԱՎԱՐՈՒՄ  



Ձեր կարծիքով,  հետևյալ մարմինները պետք է նշանակվե՞ն, թե՞ ընտրվեն 
 

15.5% 

10.2% 

9.2% 

14.9% 

80.8% 

88.2% 

88.8% 

81.8% 

3.7% 

1.7% 

2.0% 

3.3% 

Մարզպետներ 

Գյուղապետեր 

Քաղաքապետեր 

Թաղապետեր 

Series1 Series2 Series3 



30.3% 

25.9% 

25.4% 

14.4% 

4.0% 

Նախագահը 

Ազգային Ժողովը 

Կառավարությունը 

Վարչապետը 

Այլ 

Եթե գտնում եք, որ մարզպետները պետք է նշանակվեն, ապա, ըստ Ձեզ, 
ո՞վ պետք է նշանակի 



91.2% 

3.6% 

2.4% 

1.7% 

1.1% 

Համայնքի 
բնակիչները 

Մարզպետը 

Չգիտեմ 

Համայնքի 
ավագանին 

ՀՀ Նախագահը 

Ձեր կարծիքով, ո՞վ պետք է ընտրի համայնքի ղեկավարին (գյուղապետ, 
քաղաքապետ) 



42.7% 

28.1% 

15.0% 

14.2% 

Ոչ, չեն բարձրացվում և լուծում չեն 
ստանում 

Չգիտեմ 

Այո, բայց լուծում չեն ստանում 

Այո և լուծում են ստանում 

Արդյո՞ք Ձեր համայնքի հիմնախնդիրները ԱԺ-ում 
բարձրացվում են Ձեր համայնքից ընտրված պատգամավորի 

կողմից 



21.9% 

35.8% 

42.2% 

Ճանաչու՞մ  եք Ձեր համայնքի 
ավագանու անդամներին 

Այո, բոլորին 

Այո, մի մասին 

Ոչ, չեմ 
ճանաչում 

26.7% 

41.9% 

31.4% 

Ըստ Ձեզ` համայնքի ավագանին ունի՞ 
բավարար անկախություն համայնքի 

ղեկավարից 

Այո 

Ոչ 

Դժվարանում եմ 
պատասխանել 



12.2% 

87.8% 

Երբևէ մասնակցե՞լ եք Ձեր համայնքի 
ավագանու նիստերին 

Այո Ոչ 

45.8% 

26.5% 

19.1% 

7.2% 

1.4% 

Հետաքրքրված չեմ ավագանու 
աշխատանքով 

Չգիտեի, որ նման իրավունք կա 

Չգիտեի, որ ավագանու նիստեր են 
լինում 

Այլ 

Թույլ չեն տվել մասնակցել 

Ավագանու նիստերին չեք մասնակցել, որովհետև... 



28.9% 

71.1% 

Տեղյա՞կ եք, որ ավագանին և 
համայնքի ղեկավարը արդեն 

ընտրվելու են  ոչ թե 4, այլ 5 տարի 
ժամկետով 

Այո, տեղյակ եմ 

Ոչ, տեղյակ չեմ 

60.8% 

17.5% 

12.2% 

9.5% 

Ոչնչով չի փոխվի ՏԻՄ-երի 
աշխատանքի որակը 

Կբարձրացնի ՏԻՄ-երի 
աշխատանքի 

արդյունավետությունը 

Դժվարանում եմ պատասխանել 

Կնվազեցնի ՏԻՄ-երի 
աշխատանքի 

արդյունավետությունը 

Համայնքի ավագանու և համայնքի ղեկավարի 
լիազորությունների ժամկետը մեկ տարով 

երկարաձգելը... 



 
 

Հանրաքվեի մասնակցություն ՊՐԱԿՏՒԿԱ 

APR Group 



5.9 17.8 22.4 50.4 3.5 

Որքանո՞վ եք վստահում Հայաստանում ընտրական գործընթացներին: 

Լիովին վստահում եմ Ավելի շուտ վստահում եմ Ավելի շուտ չեմ վստահում 

Բոլորովին չեմ վստահում Դժվարանում եմ պատասխանել 

55.8 32.0 5.4 6.8 

Ի՞նչ եք կարծում, որքանո՞վ են Հայաստանում ընտրությունների արդյունքները 
համապատասխանում իրականությանը: 

Դրանք ամբողջությամբ կեղծվում են 

Ընտրակեղծիքներ լինում են, սակայն դրանք ոչ այդքան մեծ ազդեցություն են ունենում արդյունքի վրա 

Ընտրություններն ընթանում են առանց ընտրակեղծիքների 

Դժվարանում եմ պատասխանել 



APR Group 

52.0% 

41.0% 

6.2% 
0.8% 

անիմաստ ծախս է, որը 
դուրս է գալիս պետական 

բյուջեից 

անհրաժեշտ են՝ ժողովրդի 
համար կարևորագույն 
խնդիրները լուծելիս 

Դժվարանում եմ 
պատասխանել 

Այլ 

Ըստ Ձեզ` հանրաքվեները... 

2014թ 

2015թ 



APR Group 

75.0% 

16.0% 

7.2% 

6.0% 

4.5% 

4.2% 

.1% 

ժողովրդին հուզող հարցեր 

Ազգային անվտանգության հետ … 

Հանրապետության տարածքի … 

Դժվարանում եմ պատասխանել 

Ցանկացած հարց 

Վերպետական միջազգային … 

Այլ 

Հանրաքվեի դնելու նախընտրելի հարցերն ըստ 
հարցվողների 

2014թ 

2015թ 



APR Group 

64.4% 

31.3% 

4.3% 

Եթե Սահմանադրության փոփոխությունների հետ կապված 
հանրաքվեն տեղի ունենար այս կիրակի օրը, արդյոք 

կմասնակցեի՞ք 

Այո 

Ոչ 

Դժվարանում եմ 
պատասխանել 



APR Group 

51.4% 

22.6% 

9.1% 

5.4% 

3.9% 

3.4% 

2.7% 

0.7% 

0.7% 

Չեմ վստահում ընտրական գործընթացին 

Այլ կարևոր գործեր ունեմ/իմ համար միևնույնն է 

Չեմ կարող ներկայանալ ընտրատեղամաս 
առողջական խնդիրների պատճառով 

Դեռ կողմնորոշված չեմ. նախագծի վերաբ չունեմ 
բավարար տեղեկություն 

Դեմ եմ փոփոխության գաղափարին 

Անձնագրային խնդիրներ,չեմ ուզում դիմել 
դատարան այլ տեղամասում քվեարկելու … 

Դեմ եմ առաջարկվող նախագծին 

Այդ օրը երկրից բացակայելու եմ 

Դժվարանում եմ պատասխանել 

Եթե ոչ, ապա ինչո՞ւ Հենք 407 



APR Group 

35.8% 

31.8% 

0.6% 

21.1% 

10.6% 

Եթե այո, ապա ինչպե՞ս կքվեարկեք՝ կողմ, թե՞ դեմ 

Կողմ 

Դեմ 

Անվավեր կդարձնեի 
քվեաթերթիկը 

Դժվարանում եմ 
պատասխանել 

Հրաժարվում եմ 
պատասխանել 

Հենք 837 



APR Group 

23.08% 

20.46% 

18.15% 

17.46% 

13.62% 

6.85% 

0.38% 

0 00% 5 00% 10 00% 15 00% 20 00% 25 00% 

Հանրաքվեի հավանական արդյունք  
Անվավեր կդարձնեի 
քվեաթերթիկը-ենթադրյալ դեմ 

Հժպ 

Դժպ 

Անորոշ դիրքորոշում 

Ենթադրյալ դեմ (հանրաքվեին 
չմասնակցողներ, ովքեր չեն 
վստահում ընտրական գործընթ., 
դեմ են փոփոխությունների գաղ. և  
նախագծին) 
Դեմ 

Կողմ 



APR Group 

43.5% 

10.1% 

9.1% 

7.6% 

7.5% 

6.6% 

5.5% 

5.2% 

1.4% 

1.4% 

1.2% 

0.7% 

0.2% 

Հեռուստատեսության/ռադիոյով հաղորդումներից … 

Ուսումնասիրել եմ  փոփոխությունների … 

Անտարբերություն /անվստահություն 

Ինտերնետից/սոց.կայքերից եմ պատկերացում … 

Վստահում եմ մեր համայնքի ղեկավարի … 

Վստահում եմ իմ կուսակցությանը և այս հարցում … 

Համադրել եմ գործող Սահմանադրության հետ և … 

Վստահում եմ բարեկամիս, ազգականիս … 

նախագծի վերաբ չունեմ բավարար տեղեկություն 

Դժվարանում եմ պատասխանել 

Հանրային քննարկումների, դեբատների եմ … 

Քաղաքացիական նախաձեռնությունների … 

Ստիպողաբար 

Ձեր որոշումը ("Կողմ" կամ "Դեմ") ինչպե՞ս / ինչի՞ հիման վրա եք  կայացրել Հենք 563 



APR Group 

71.1% 

10.5% 

18.5% 

Անկախ Ձեր դիրքորոշումից, ըստ Ձեզ, կընդունվի՞ Սահմանադրության 
փոփոխված տարբերակը 

Այո 

Ոչ 

Դժվարանում եմ 
պատասխանել 



APR Group 

57.4% 

66.7% 

72.7% 

57.3% 

65.6% 

72.3% 

62.5% 

71.7% 

75.0% 

60.0% 

72.0% 

37.9% 

21.7% 

26.4% 

40.9% 

33.3% 

23.1% 

29.2% 

26.7% 

21.7% 

35.0% 

20.0% 

4.7% 

11.7% 

.9% 

1.8% 

1.1% 

4.6% 

8.3% 

1.7% 

3.3% 

5.0% 

8.0% 

Երևան 

Արագածոտն 

Արարատ 

Արմավիր 

Գեղարքունիք 

Լոռի 

Կոտայք 

Շիրակ 

Սյունիք 

Վայոց Ձոր 

Տավուշ 

Հանրաքվեի մասնակցությունն ըստ մարզերի 

Այո Ոչ Դժվարանում եմ պատասխանել  



APR Group 

53.3% 

59.8% 

61.4% 

67.5% 

65.4% 

69.2% 

46.7% 

32.0% 

33.8% 

29.2% 

30.8% 

26.9% 

8.2% 

4.8% 

3.2% 

3.8% 

3.8% 

Տարրական 

Թերի միջնակարգ (8-ամյա) 

Միջնակարգ (10-12-ամյա) 

Միջնակարգ մասնագիտական (տեխնիկում) / 
թերի բարձրագույն 

Բարձրագույն (առանց մագիստրատուրայի) 

Բարձրագույն (ներառյալ 
մագիստրատուրա)/գիտական աստիճան 

Մասնակցությունը ըստ կրթության 

Այո Ոչ Դժվարանում եմ պատասխանել 



APR Group 

61.8% 

78.4% 

68.8% 

69.1% 

100.0% 

65.5% 

53.7% 

68.1% 

57.6% 

70.6% 

85.0% 

70.6% 

66.7% 

62.5% 

77.8% 

60.0% 

83.3% 

100.0% 

50.0% 

33.8% 

17.0% 

12.5% 

27.2% 

31.0% 

39.0% 

29.8% 

35.6% 

29.4% 

15.0% 

29.4% 

33.3% 

37.5% 

22.2% 

40.0% 

8.3% 

50.0% 

4.3% 

4.5% 

18.8% 

3.7% 

3.4% 

7.3% 

2.1% 

6.8% 

8.3% 

Չեմ աշխատում 

Կրթություն 

Առողջապահություն 

Գյուղատնտեսություն 

Հանքարդյունաբերություն 

Արտադրություն 

Շինարարություն 

Առևտուր 

Ծառայություններ, սպասարկում (հյուրանոց, … 

Հանրային ծառայություններ (ջուր, էլ.էներգիա, … 

Հանրային կառավարում, ՏԻՄ 

Տրանսպորտ 

Վերանորոգման աշխատանքներ 

Տեղեկատվական տեխնոլոգիաներ 

Հասարակական կազմակերպություն 

Արվեստ 

Ուժային կառույցներ 

Լրատվություն, ԶԼՄ 

ՀԺՊ 

Մասնակցություն ըստ աշխատանքի ոլորտի 

Այո Ոչ Դժվարանում եմ պատասխանել  



APR Group 

30.0% 

60.0% 

72.4% 

63.4% 

65.4% 

60.1% 

60.3% 

50.0% 

33.3% 

25.9% 

31.9% 

30.7% 

34.8% 

34.2% 

20.0% 

6.7% 

1.7% 

4.7% 

3.9% 

5.1% 

5.5% 

600,000 դրամ և ավելի 

350,000 – 600,000 դրամ 

150,000 - 350,000 դրամ 

65,000 - 150,000 դրամ 

35,000 - 65,000 դրամ 

մինչև 35,000 դրամ 

Հրաժարվում եմ պատասխանել 

Մասնակցությունն ըստ ընտանիքի միջին ամսական եկամտի 

Այո Ոչ Դժվարանում եմ պատասխանել  



APR Group 

57.9% 

74.5% 

78.6% 

58.4% 

38.3% 

21.2% 

17.1% 

32.6% 

3.7% 

4.3% 

4.3% 

9.0% 

Դրանք ամբողջությամբ կեղծվում են 

Ընտրակեղծիքներ լինում են, սակայն դրանք ոչ այդքան մեծ 
ազդեցություն են ունենում արդյունքի վրա 

Ընտրություններն ընթանում են առանց ընտրակեղծիքների 

Դժվարանում եմ պատասխանել 

Մասնակցությունն ըստ ընտրությունների արդյունքների հանդեպ 
վերաբերմունքի 

Այո Ոչ Դժվարանում եմ պատասխանել  

20.0% 

50.0% 

69.1% 

44.2% 

50.5% 

15.5% 

7.3% 

3.8% 

1.2% 20.7% 

22.3% 

14.5% 

25.0% 

7.6% 

12.3% 

9.1% 

26.9% 

Դրանք ամբողջությամբ կեղծվում են 

Ընտրակեղծիքներ լինում են, սակայն դրանք ոչ այդքան մեծ 
ազդեցություն են ունենում արդյունքի վրա 

Ընտրություններն ընթանում են առանց ընտրակեղծիքների 

Դժվարանում եմ պատասխանել 

Քվեարկությունն ըստ ընտրությունների արդյունքների հանդեպ 
վերաբերմունքի 

Կողմ Դեմ Անվավեր կդարձնեի քվեաթերթիկը  

Դժվարանում եմ պատասխանել Հրաժարվում եմ պատասխանել  



APR Group 

29.1% 

40.4% 

38.5% 

27.2% 

1.2% 

.2% 

20.0% 

21.9% 

11.2% 

10.3% 

Արական 

Իգական 

Քվեարկությունն ըստ սեռի 

Կողմ Դեմ 
Անվավեր կդարձնեի քվեաթերթիկը  Դժվարանում եմ պատասխանել  
Հրաժարվում եմ պատասխանել  



APR Group 

33.2% 

17.5% 

42.5% 

34.9% 

44.1% 

38.3% 

33.3% 

38.4% 

37.8% 

33.3% 

38.9% 

33.2% 

35.0% 

31.3% 

34.9% 

27.1% 

23.4% 

33.3% 

37.2% 

31.1% 

41.7% 

25.0% 

.8% 

2.5% 

1.6% 

1.3% 

19.4% 

35.0% 

18.8% 

22.2% 

25.4% 

26.6% 

16.0% 

14.0% 

22.2% 

16.7% 

27.8% 

13.4% 

10.0% 

7.5% 

6.3% 

3.4% 

11.7% 

16.0% 

10.5% 

8.9% 

8.3% 

8.3% 

Երևան 

Արագածոտն 

Արարատ 

Արմավիր 

Գեղարքունիք 

Լոռի 

Կոտայք 

Շիրակ 

Սյունիք 

Վայոց Ձոր 

Տավուշ 

Քվեարկությունն ըստ մարզերի 

Կողմ Դեմ 
Անվավեր կդարձնեի քվեաթերթիկը  Դժվարանում եմ պատասխանել 
Հրաժարվում եմ պատասխանել  



APR Group 

25.0% 

29.3% 

36.7% 

36.4% 

42.8% 

27.8% 

37.5% 

34.5% 

29.3% 

34.6% 

27.5% 

36.1% 

1.7% 

.3% 

.4% 

.7% 

.9% 

37.5% 

24.1% 

21.8% 

20.8% 

21.0% 

17.6% 

10.3% 

11.9% 

7.8% 

8.0% 

17.6% 

Տարրական 

Թերի միջնակարգ (8-ամյա) 

Միջնակարգ (10-12-ամյա) 

Միջնակարգ մասնագիտական (տեխնիկում) / թերի 
բարձրագույն 

Բարձրագույն (առանց մագիստրատուրայի) 

Բարձրագույն (ներառյալ մագիստրատուրա)/գիտական 
աստիճան 

Քվեարկությունն ըստ կրթության 

Կողմ Դեմ 
Անվավեր կդարձնեի քվեաթերթիկը  Դժվարանում եմ պատասխանել 
Հրաժարվում եմ պատասխանել  



APR Group 

66.7% 

5.6% 

35.7% 

36.7% 

35.5% 

39.8% 

35.2% 

33.3% 

55.6% 

32.7% 

31.0% 

29.5% 

34.9% 

29.5% 

.6% 

1.6% 

1.1% 

27.8% 

20.2% 

21.1% 

24.0% 

19.3% 

18.2% 

11.1% 

10.7% 

11.2% 

9.3% 

6.0% 

15.9% 

600,000 դրամ և ավելի 

350,000 – 600,000 դրամ 

150,000 - 350,000 դրամ 

65,000 - 150,000 դրամ 

35,000 - 65,000 դրամ 

մինչև 35,000 դրամ 

Հրաժարվում եմ 
պատասխանել 

Քվեարկությունն ըստ ընտանիքի միջին ամսական եկամտի 

Կողմ Դեմ 
Անվավեր կդարձնեի քվեաթերթիկը  Դժվարանում եմ պատասխանել 
Հրաժարվում եմ պատասխանել  



APR Group 

35.5% 

37.7% 

27.3% 

32.1% 

57.9% 

36.4% 

21.9% 

32.4% 

41.7% 

70.6% 

41.7% 

20.0% 

14.3% 

33.3% 

70.0% 

32.2% 

27.5% 

27.3% 

33.9% 

50.0% 

26.3% 

22.7% 

40.6% 

32.4% 

25.0% 

17.6% 

33.3% 

50.0% 

40.0% 

42.9% 

33.3% 

20.0% 

100.0% 

100.0% 

.4% 

1.8% 

25.0% 

14.3% 

21.1% 

21.7% 

9.1% 

26.8% 

25.0% 

5.3% 

40.9% 

25.0% 

20.6% 

16.7% 

11.8% 

25.0% 

40.0% 

14.3% 

22.2% 

10.7% 

13.0% 

36.4% 

5.4% 

25.0% 

10.5% 

12.5% 

14.7% 

16.7% 

25.0% 

14.3% 

11.1% 

10.0% 

Չեմ աշխատում 

Կրթություն 

Առողջապահություն 

Գյուղատնտեսություն 

Հանքարդյունաբերություն 

Արտադրություն 

Շինարարություն 

Առևտուր 

Ծառայություններ, սպասարկում (հյուրանոց, … 

Հանրային ծառայություններ (ջուր, էլ.էներգիա, գազ և … 

Հանրային կառավարում, ՏԻՄ 

Տրանսպորտ 

Վերանորոգման աշխատանքներ 

Տեղեկատվական տեխնոլոգիաներ 

Հասարակական կազմակերպություն 

Արվեստ 

Ուժային կառույցներ 

Լրատվություն, ԶԼՄ 

ՀԺՊ 

Քվեարկությունն ըստ աշխատանքի ոլորտի 

Կողմ Դեմ Անվավեր կդարձնեի քվեաթերթիկը  Դժվարանում եմ պատասխանել Հրաժարվում եմ պատասխանել  



APR Group 

33.3% 

24.7% 

40.2% 

31.4% 

66.7% 

11.1% 

37.0% 

28.6% 

42.9% 

8.3% 

11.1% 

2.5% 

22.2% 

28.4% 

18.5% 

20.0% 

25.0% 

22.2% 

7.4% 

12.7% 

5.7% 

Գործատու /մենեջեր 

Ինքնազբաղված (առանց աշխատողների) 

Վարձու աշխատանք /կայուն աշխատավարձով 

Ժամանակավոր աշխատանք 

Այլ 

Քվեարկություն ըստ աշխատանքի բնույթի 

Կողմ Դեմ Անվավեր կդարձնեի քվեաթերթիկը  

Դժվարանում եմ պատասխանել Հրաժարվում եմ պատասխանել  

34.5% 

25.6% 

32.9% 

41.7% 

36.5% 

44.1% 

35.3% 

41.4% 

30.8% 

33.6% 

16.7% 

32.5% 

27.9% 

35.3% 

.7% 

.5% 

13.8% 

28.2% 

22.1% 

33.3% 

20.3% 

17.6% 

17.6% 

10.3% 

15.4% 

10.7% 

8.3% 

10.2% 

10.3% 

11.8% 

Ուսանող եմ 

Առողջական խնդիրներ ունեմ 

Թոշակառու եմ 

Կարիքը չունեմ/չեմ ցանկանում 

Աշխատանք չեմ կարողանում գտնել 

Խնամում եմ երեխայիս/ծնողիս/այլ 

Այլ 

Քվեարկություն ըստ չաշխատելու պատճառի 

Կողմ Դեմ Անվավեր կդարձնեի քվեաթերթիկը  Դժվարանում եմ պատասխանել Հրաժարվում եմ պատասխանել  



APR Group 

32.8% 

41.4% 

26.7% 

39.3% 

14.3% 

38.0% 

31.0% 
34.7% 

26.0% 

14.3% 

.6% 
2.7% 

.3% 

20.5% 
17.2% 

30.7% 

21.1% 

14.3% 

8.1% 
10.3% 

5.3% 

13.3% 

57.1% 

Միանշանակ այո 
(նույնիսկ քայլեր եմ 

ձեռնարկում) 

Հավանաբար այո Հավանաբար ոչ Միանշանակ ոչ Դժվարանում եմ 
պատասխանել  

Քվեարկություն ըստ Հայաստանից մշտապես մեկնելու ցանկության  

Կողմ Դեմ Անվավեր կդարձնեի քվեաթերթիկը  Դժվարանում եմ պատասխանել  Հրաժարվում եմ պատասխանել  



APR Group 

30.9% 

16.0% 

14.2% 

13.7% 

13.0% 

3.9% 

3.3% 

2.3% 

1.5% 

0.5% 

0.2% 

0.2% 

0.1% 

0.1% 

0.1% 

0.1% 

0.1% 

Դժվարանում եմ պատասխանել 

Հայաստանի հանրապետական կուսակցություն (ՀՀԿ) 

«Բարգավաճ Հայաստան» կուսակցություն (ԲՀԿ) 

Չեմ մասնակցի ընտրությանը 

Բոլորին դեմ, անվավեր կդարձնեմ թերթիկը 

«Հայ Յեղափոխական Դաշնակցություն» կուսակցություն 
(ՀՅԴ) 

«Ժառանգություն» կուսակցություն 

«Հայ Ազգային Կոնգրես» կուսակցություն (ՀԱԿ) 

«Օրինաց Երկիր» կուսակցություն 

Հայաստանի միավորված կոմունիստական կուսակցություն 
(ՀՄԿԿ) 

Ազգային ժողովրդավարական կուսակցություն (ԱԺՄ) 

«Նոր Հայաստան» կուսակցություն 

Ազգային ժողովրդավարական Միություն (ԱԺԿ) 

Ազգային ժողովրդավարների դաշինք 

Ազգային ինքնորոշում միավորում (ԱԻՄ) 

Ազգային միաբանություն Կուսակցություն 

Հայաստանի առաջադիմական միացյալ կոմունիստական 
կուսակցություն 

Եթե ԱԺ ընտրությունները տեղի ունենային այս կիրակի, ապա ո՞ր 
կուսակության օգտին կքվեարկեիք 



APR Group 

82.2% 

66.8% 

70.0% 

82.4% 

55.0% 

65.1% 

65.1% 

24.2% 

69.4% 

15.4% 

31.0% 

23.3% 

17.6% 

40.0% 

27.9% 

31.4% 

71.9% 

24.1% 

2.4% 

2.2% 

6.7% 

5.0% 

7.0% 

3.6% 

3.9% 

6.5% 

Հայաստանի հանրապետական կուսակցություն (ՀՀԿ) 

«Բարգավաճ Հայաստան» կուսակցություն (ԲՀԿ) 

«Հայ Ազգային Կոնգրես» կուսակցություն (ՀԱԿ) 

«Հայ Յեղափոխական Դաշնակցություն» 
կուսակցություն (ՀՅԴ) 

«Օրինաց Երկիր» կուսակցություն 

«Ժառանգություն» կուսակցություն 

Բոլորին դեմ, անվավեր կդարձնեմ թերթիկը 

Չեմ մասնակցի ընտրությանը 

Դժվարանում եմ պատասխանել 

Մասնակցությունն ըստ կուսակցությունների  

Այո Ոչ Դժվարանում եմ պատասխանել  



APR Group 

68.4% 

33.3% 

9.5% 

38.1% 

18.2% 

17.9% 

13.6% 

25.6% 

31.9% 

12.3% 

39.8% 

66.7% 

33.3% 

36.4% 

67.9% 

40.9% 

53.5% 

26.2% 

.6% 

.8% 

4.8% 

.9% 

2.3% 

12.9% 

21.1% 

14.3% 

23.8% 

9.1% 

14.3% 

17.3% 

9.3% 

30.8% 

5.8% 

4.9% 

4.8% 

4.8% 

36.4% 

27.3% 

9.3% 

11.1% 

Հայաստանի հանրապետական կուսակցություն (ՀՀԿ) 

«Բարգավաճ Հայաստան» կուսակցություն (ԲՀԿ) 

«Հայ Ազգային Կոնգրես» կուսակցություն (ՀԱԿ) 

«Հայ Յեղափոխական Դաշնակցություն» կուսակցություն 
(ՀՅԴ) 

«Օրինաց Երկիր» կուսակցություն 

«Ժառանգություն» կուսակցություն 

Բոլորին դեմ, անվավեր կդարձնեմ թերթիկը 

Չեմ մասնակցի ընտրությանը 

Դժվարանում եմ պատասխանել 

Քվեարկություն ըստ կուսակցությունների 

Կողմ Դեմ Անվավեր կդարձնեի քվեաթերթիկը  Դժվարանում եմ պատասխանել Հրաժարվում եմ պատասխանել  



APR Group 

40.6% 
15.2% 

10.8% 
8.3% 

7.7% 
3.5% 

2.8% 
1.7% 

1.2% 
1.0% 
1.0% 
0.7% 
0.6% 
0.6% 
0.5% 
0.5% 
0.4% 
0.4% 
0.4% 
0.3% 
0.3% 
0.3% 
0.3% 
0.2% 
0.2% 
0.2% 
0.2% 
0.2% 
0.1% 
0.1% 

Դժվարանում եմ պատասխանել 
Սերժ Սարգսյան 

Չեմ մասնակցի ընտրություններին 
Ոչ մեկին/Բոլորին դեմ/ անվաներ կդարձնեմ թերթիկը 

Գագիկ Ծառուկյան 
Ռաֆֆի Հովհաննիսյան 

Ռոբերտ Քոչարյան 
Հրաժարվում եմ պատասխանել 

Նիկոլ Փաշինյան 
Արթուր Բաղդասարյան 

Հովիկ Աբրահամյան 
Այլ-… 

Սեյրան Օհանյան 
Արա Աբրահամյան 
Արծվիկ Մինասյան 

Նաիրա Զոհրաբյան 
Ռալֆ Յիրիկյան 

Լևոն Տեր-Պետրոսյան 
Սամվել Կարապետյան 

Վազգեն Մանուկյան 
Կարեն Կարապետյան 

Արմեն Ռոստոմյան 
Հրանտ Բագրատյան 
Ստեփան Դեմիրճյան 

Տարոն Մարգարյան 
Արամ Սարգսյան 

Արտաշես Գեղամյան 
Զարուհի Փոստանջյան 

Գալուստ Սահակյան 
Հրանուշ Հակոբյան 

Եթե նախագահի ընտրությունները տեղի ունենային այս կիրակի, ապա ու՞մ 
օգտին կքվեարկեիք 



APR Group 

83.2% 

63.9% 

71.7% 

61.5% 

61.5% 

63.9% 

17.9% 

60.0% 

66.7% 

69.1% 

90.9% 

13.2% 

30.6% 

23.9% 

30.8% 

30.8% 

31.5% 

79.3% 

38.0% 

26.7% 

25.2% 

9.1% 

3.6% 

5.6% 

4.3% 

7.7% 

7.7% 

4.6% 

2.9% 

2.0% 

6.7% 

5.7% 

Սերժ Սարգսյան 

Ռոբերտ Քոչարյան 

Ռաֆֆի Հովհաննիսյան 

Արթուր Բաղդասարյան 

Հովիկ Աբրահամյան 

Ոչ մեկին/Բոլորին դեմ/ անվաներ կդարձնեմ թերթիկը 

Չեմ մասնակցի ընտրություններին 

Գագիկ Ծառուկյան 

Նիկոլ Փաշինյան 

Դժվարանում եմ պատասխանել 

Հրաժարվում եմ պատասխանել 

Մասնակցություն ըստ  նախագահի թեկնածուների 

Այո Ոչ Դժվարանում եմ պատասխանել  



APR Group 

67.1% 

39.1% 

36.4% 

25.0% 

75.0% 

21.7% 

20.0% 

30.0% 

29.3% 

10.0% 

11.0% 

34.8% 

48.5% 

62.5% 

12.5% 

49.3% 

52.0% 

45.0% 

60.0% 

66.7% 

75.0% 

28.8% 

20.0% 

.6% 

2.9% 

4.0% 

.3% 

15.9% 

13.0% 

12.1% 
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Սերժ Սարգսյան 

Ռոբերտ Քոչարյան 

Ռաֆֆի Հովհաննիսյան 

Արթուր Բաղդասարյան 

Հովիկ Աբրահամյան 

Ոչ մեկին/Բոլորին դեմ/ անվաներ կդարձնեմ թերթիկը 

Չեմ մասնակցի ընտրություններին 

Գագիկ Ծառուկյան 

Նիկոլ Փաշինյան 

Սամվել Կարապետյան 

Հրանտ Բագրատյան 

Դժվարանում եմ պատասխանել 

Հրաժարվում եմ պատասխանել 

Քվեարկությունն ըստ նախագահի թեկնածուների 

Կողմ Դեմ Անվավեր կդարձնեի քվեաթերթիկը  Դժվարանում եմ պատասխանել Հրաժարվում եմ պատասխանել  
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